Redystrybucja tras routingu

Redystrybucja tras routingu — wymiana informacji o trasach pomigdzy ro6znymi protokotami
routingu.

Po co?

e Stan przejSciowy — migracja ze starego IGP do nowego IGP

e Brak kompatybilnosci urzadzen — wiele urzadzen, r6zny rok produkcji, r6zna
wydajnosé

e Fuzja firm/instytucji

Gdzie?

Redystrybucja zawsze wykonywana jest na wyj$ciu routera. Router wykonujacy
redystrybucje nie zmienia wtasnej tablicy routingu. Sgsiedzi granicznego routera widzg trasy
redystrybuowane jako zewngtrzne trasy (external routes).

Tylko trasy znajdujace si¢ w tablicy routingu beda redystrybuowane!!
Problemy:

¢ Routing feedback (petle)

e Brak zgodnosci informacji o trasach (kompletnie r6zne metryki w réznych
protokotach)

e Brak zgodno$ci czaséw zbieznosci (rozne czasy zbieznos$ci dla protokotdow routingu)

e Protokoty typu Classless (RIPv2) i Classful (RIPv1)

Konfiguracja redystrybucji routingu:

Dla protokolu EIGRP konfigurujac redystrybucje innego protokotu nalezy zdefiniowaé
dodatkowo 5 metryk takich jak:

e przepustowos¢ (bandwidth) [kbps] - warto§¢ domyslna dla Ethernetu = 10000
e opOdznienie (delay) [dziesigtki mikrosekund] - warto$¢ domyslna dla Ethernetu = 1 ms
e pewnosc¢ (reliability) - warto$¢ domyslna -> 100% pewnos$ci = 255
e obcigzenie (load) - ustawia si¢ wartosci od 0 do 255 (100% obcigzenia), wartos¢
domyslna = 1
e MTU - ustawia si¢ minimalne MTU $ciezki, zazwyczaj dla interfejsu Ethernet ustawia
si¢ 1500 bajtow
przyktad:
router eigrp 1
network x.x.x.x
redistribute static metric 10000 100 255 1 1500
lub
redistribute ospf 1 metric 10000 100 255 1 1500
lub
redistribute rip metric 10000 100 255 1 1500

1



Redystrybucja tras routingu

Dla protokolu OSPF nalezy przy redystrybucji innych protokotéw zdefiniowa¢ metryke,
ktora jest koszt wyliczany wg wzoru:

10° / bandwidth
np. koszt OSPF dla Ethernetu = 10 --> 10*- 10" =10
JeZeli metryka nie jest wpisana OSPF przyjmuje wartos¢ domysing 20 dla redystrybucji tras
z wszystkich protokotow, z wyjatkiem tras BGP (Border Gateway Protocol), ktore otrzymujg
metryke 1.
Jezeli sie¢ zawiera podsieci nalezy stowa subnets. Brak tego stowa spowoduje, ze OSPF
bedzie dystrybuowat tylko gtowne sieci bez podziatu na podsieci.
Przyktad:

router ospf 1

network x.x.x.x maska blankietowa area O
redistribute static metric 200 subnets
1lub

redistribute static subnets

redistribute rip metric 200 subnets
lub
redistribute rip subnets

redistribute eigrp 1 metric 100 subnets
lub
redistribute eigrp 1 subnets

Dla protokolu RIP nalezy przy redystrybucji innych protokotéw zdefiniowa¢ metryke, ktorg
jest liczba przeskokow. Firma Cisco zaleca uzycie niskiej metryki, najlepiej 1.

Przyktad:

router rip

version 2

network x.x.x.x

redistribute static metric 1
redistribute eigrp 1 metric 1
redistribute ospf 1 metric 1



